
Matematická analýza 4

LS 2020/21, FJFI �VUT

1. Cvi£ení - Kvadriky
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• Kvadratický troj£len: f(x) = (Ax, x)− 2(b, x) + c, kde x, b ∈ Rn, A ∈ Rn,n, c ∈ R.
• St°ed kvadratické funkce (st°ed kvadriky) je bod s ∈ Rn s vlastností:

∀x ∈ Rn : f(s− x) = f(s+ x).

• Existuje-li n¥jaký st°ed, je kvadrika centrální, jinak necentrální; Sf je mnoºina st°ed·.
• Hledáme transformaci sou°adnic x = s+Xy tak, aby tvar

f(x) = f(s+Xy) = (s+Xy)TA(s+Xy)−2bT (s+Xy)+c = yT (XTAX)y+2[XT (As−b)]T y+f(s)

byl co nejjednodu²²í.
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V R2 a R3 se standardním skalárním sou£inem a standardní kanonickou bází jsou zadány násle-
dující kvadriky. P°eve¤te je na kanonický tvar a klasi�kujte.

8.1:
5x2 + 4xy + 8y2 − 32x− 56y + 80 = 0.

�e²ení: Elipsa

8.2:
2x2 + y2 + 2z2 − 2xy + 2yz + 4x− 2y = 0.

�e²ení: Válec

8.3:
2x2 + y2 + 2z2 − 2xy + 2yz + 4x+ 2y + 2z − 2 = 0.

�e²ení: Eliptický paraboloid

8.4:
x2 + y2 − z2 + 2xy − 2z − 1 = 0.

�e²ení: 2 roviny


